Тезисы выступления начальника Управления ДСБ подполковника полиции Кусаинова А.Е. на заседании Консультативно-совещательного органа при МИД РК «Диалоговая площадка по человеческому измерению»

«15» декабря 2020 г.

15.00 часов, в режиме «Zoom»

Уважаемые участники заседания!

ноябре 2018 года Министерством внутренних дел совместно с заинтересованными государственными органами периодический Четвертый подготовлен доклад принятых Республикой Казахстан в целях осуществления OOH Конвенции против пыток других И жестоких. бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

Доклад **утвержден постановлением** Правительства Республики Казахстан от 27 ноября 2018 года № 789.

В Докладе содержится **информация о реализации** рекомендаций Комитета ООН против пыток, полученных в результате защиты Казахстаном Третьего периодического доклада, а также о **проведенных законодательных реформах**

в сфере противодействия пыткам.

Необходимо содержание Доклада отметить, ЧТО неоднократно обсуждалось представителями международных неправительственных организаций, И гражданского общества И государственных органов, площадках Общественного совета по вопросам деятельности внутренних дел, Международной органов конференции, организованной Генеральной прокуратурой Консультативно-совещательного органа при Министерстве иностранных дел «Диалоговая площадка по человеческому измерению».

Министерством иностранных дел в установленном порядке Доклад **направлен в Комитет ООН против пыток**, где по сей день находится на рассмотрении.

Изначально защита доклада предварительно была **запланирована на ноябрь 2020 года в г. Женева** (Швейцария), однако по информации МИД (письмо № 18-2/115 от 16.01.2020 г.) перенесена на 2021-2022 годы с открытой датой.

В неблагоприятной Следует отметить, ЧТО СВЯЗИ эпидемиологической обстановкой мире, вызванной В короновирусной инфекции COVID-19, распространением национальные доклады Комитетами ООН в текущем году не рассматривались.

Поэтому не исключаем, что защита Казахстаном своего Четвертого доклада может отодвинуться на более поздний срок.

Официальная информация на сайте ООН пока также отсутствует.

После внесения ясности по данному вопросу Министерство внутренних дел выражает готовность в подготовке к защите доклада.

МВД Для мероприятии будет участия В данном казахстанской делегации сформирован состав И3 числа представителей **BCEX** государственных органов, принимавших участие в подготовке доклада.

Уважаемые участники заседания, как Вам известно, для всех госорганов устанавливается лимит финансовых средств по программе МИД 005 «Заграничные командировки», поэтому заложить деньги на всех членов делегации наше ведомство не силах.

В этой связи, обращаюсь с просьбой заблаговременно при уточнении бюджетной заявки на 2021-2022 годы, предусмотреть денежные средства для включения своего

представителя в состав казахстанской делегации по защите доклада.

Прошу указанную просьбу поддержать.

Также мы ожидаем от Комитета ООН против пыток, других международных правозащитных и отечественных неправительственных организаций перечень «чувствительных» вопросов, а также альтернативные доклады по реализации Конвенции.

Учитывая изложенное, а также то, что на момент защиты Доклада с момента его утверждения **пройдет возможно 3-4 года**, нам фактически предстоит сформировать новый документ, отразив наиболее актуальные сведения, и выработав единую позицию к «чувствительным» вопросам и утверждениям.

К примеру, в рамках обозначенного в ежегодном Послании народу Казахстана поручения (от 1 сентября 2020 г.), в целях дальнейшего совершенствования законодательства в вопросах борьбы с пытками, выработаны соответствующие инициативы, которые сейчас находятся на рассмотрении в Администрации Президента.

Несмотря на то, что ответственным за подготовку и представление Казахстаном национальных докладов по противодействию пыток является МВД, его защита представляет собой консолидированную деятельность всех заинтересованных государственных органов.

В этой связи, пользуясь случаем, прошу представителей госорганов обеспечить всестороннюю поддержку и оказать активное содействие в процедуре подготовки и защиты доклада, для чего в дальнейшем нами будет сформирована соответствующая рабочая группа.

В завершении своего выступления, прошу внести в протокол заседания следующие дополнение:

- заинтересованным государственным органам предусмотреть денежные средства для включения своего представителя в состав казахстанской делегации по защите доклада.

Благодарю за внимание!